

# 國民黨挺「柱」總動員

## 智庫民調 洪秀柱首超宋楚瑜



朱立倫親自主持擴大黨部主委會報，希望地方黨部全力動員支持洪秀柱。

香港文匯報訊 國民黨昨日召集各縣市黨部主委舉行擴大主委會報，由黨主席朱立倫親自下達動員令，希望地方黨部全力動員支持洪秀柱，這也是朱立倫首度以黨主席身份主持的「輔選」會議。此外，據智庫台灣競爭力論壇昨日發佈的最新民調顯示，洪秀柱的支持度首次超過親國民黨主席宋楚瑜。

綜合中央社、中新社報道，洪秀柱下午結束節目錄影後趕回黨部參加擴大黨部主委會報，並與黨部主委一一握手致意。洪秀柱首先表達感謝說，外界疑慮黨中央都不幫忙，但她感覺黨中央都在全力幫忙，她特別感謝幾位地方主委，在下鄉跑行程時全力協助。據轉述，洪秀柱表示，她和地方人脈、關係比較欠缺，因此委託地方黨部主委幫忙。

### 朱立倫：自我團結爭取支持

據轉述，朱立倫致詞時提出3個重點，首先是要面對挑戰，全力以赴，好好輔選洪秀柱；其次是希望大家自我要求團結，「如果自己的黨都不團結，如何爭取選民支持」？

朱立倫也談到最近的民調情形，民進黨「2016大選」參選人蔡英文的民調並沒有明顯成長，表示國民黨還有很大的努力空間，不僅要繼續推動改革，提出差異化政策，還要強化基層組織，尤其是地方基層小組作戰。

據智庫台灣競爭力論壇昨日發佈的最新民調顯示，下屆台灣地區領導人候選人支持度排名依序為，民進黨主席蔡英文(36%)、中國國民黨籍「立法院副院長」洪秀柱(26.9%)、親國民黨主席宋楚瑜(19.3%)。這也是洪秀柱支持度首次超過宋楚瑜。

### 學者指「立委」選舉與政黨無關

中國文化大學政治學系主任楊泰順認為，洪秀柱民調落後蔡英文10%，對國民黨「立法委員」的選情有幫助；「立委」選舉屬於地方派系運作，和政黨不見得有必然關係。

本次調查於8日至9日進行，調查對象為全台22縣市、年滿20歲以上民眾，有效樣本921份，抽樣誤差為正負3.2%。

另據台灣《中國時報》昨日報道，國民黨智庫最新民調顯示，洪秀柱支持度仍領先宋楚瑜10%，僅小幅落後給蔡英文。「輔選幹部」表示，先穩居第二、再力拚第一，是目前洪營的選戰策略。

# 兩岸「單車天使」騎行大陸14市



在廈門舉行的「單車天使」公益騎行車隊「感恩會」現場。

香港文匯報訊(實習記者 高晨楠 廈門報道)由30名台灣弱勢少年和48名兩岸志願者組成的「單車天使」公益騎行車隊近日在福建廈門舉行「感恩會」，用精彩的文藝表演和旅行心得分享，感恩大陸愛心人士的熱心相助。

7月18日到8月2日，這30名台灣「單車天使」從上海開始，途經14個城市，一路騎行1,350公里到達廈門。這些少年多為原住民，年齡主要從13歲到18歲不等，從台灣家扶中心的近千名學童中經過體能測試、單車測試等環節脫穎而出。騎行途中，他們參訪公益組織、宣傳環保理念，並和大陸學生展開交流聯誼。

「我們是從無到有，自行車、騎行服、司機、隊醫、保險，每當我們需要什麼的時候，總是有人願意無償地資助我們，讓我們順利地完成騎行。」單車天使發起人楊民忠老師介紹說，舉辦這樣的活動，就是為了讓兩岸青年互相了解。「天使們的年輕活力歡笑，給社會大眾感覺到，原來騎自行車、低碳出行也可以這麼快樂。」

福建省台辦副主任宋志強在會上表示，這次單車騎行活動不僅是一次交流之旅，也是一次愛心之旅。

# 「蘇迪羅」損台農業教育逾26億

香港文匯報訊 台灣當局相關部門公佈的最新數據顯示，颶風「蘇迪羅」造成台灣農業損失達22.8億元(新台幣，下同)，還有超過1,800所學校受災，損失金額達3.57億元，合併後超過26億元。

據新華社報道，據農業主管部門統計，截至昨日12時，「蘇迪羅」造成各縣市農、林、漁、牧業產物及民間設施損失共計22.83億元。其中，嘉義縣損失最為嚴重，達5.4億元。農作物損失金額達17.54億元，受災面積為32,287公頃，損害程度為27%。

另據台教育主管部門統計，共有1,827所學校受災，損失金額約3.57億元。其中，台中市學校損失金額最多，達6,215萬元。

# 周志懷：民進黨無能力維持兩岸和平

香港文匯報訊 全國台灣研究會執行副會長兼秘書長周志懷昨日在江西永修表示，2016年台灣「大選」參選人、民進黨主席蔡英文聲稱要「維持兩岸現狀」，其實該黨並沒有能力維持兩岸和平穩定。

### 缺乏處理兩岸關係能力

據中新社報道，「兩岸關係和平發展前瞻」學術研討會當天舉行，周志懷致辭時作上述表示。他認為，民進黨缺乏四種能力，因而無法維持兩岸和平穩定。一是缺乏維護台海和平的能力。

周志懷指出，民進黨目前仍然頑固堅持「台獨」立場，這是影響台海和平的最大威脅。「民進黨不放棄『台獨』，台海兩岸就難以實現真正的和平。」

二是缺乏處理兩岸關係的能力。周志懷表示，2008年以來兩岸關係和平發展取得的成果是建立在共同政治基礎上的。如果這一基礎坍塌，兩岸大交流、大合作、大發展的良好互動與交流局面將難以維繫，「在『九二共識』基礎上的兩會協商甚至會中止」。

力。周志懷指出，蔡英文想創造一個不依靠大陸的經濟發展新模式，但這一模式不僅不能建立台灣經濟的自主性，難以探討台灣經濟發展與亞太區域合作相銜接的路徑，反而會改變兩岸經濟發展的互惠互利關係，持續危害台灣經濟。

四是缺乏處理台美關係的能力。周志懷指出，如果兩岸關係橫生波折，台美關係也勢必難以穩定。陳水扁任內大搞「激進台獨」與「烽火外交」，「刷爆對美信用卡」，致使台美關係急劇惡化，歷史有可能會出現驚人的相似。



香港文匯報訊 「中華郵政」昨日表示，考量「歪腰」郵筒吸引人潮過多，影響交通及附近居民生活，決定明日下午5時拆除，「小紅」和「小綠」將移至郵政博物館台北門分館入口處左側作展示用途，原址會設新郵筒替代。此外，明日下午5時前投入「歪腰」郵筒的郵件都會加蓋「微笑郵筒」紀念戳，以作紀念。

# 「好老闆」重病不傷誠信用救命錢發工資

江蘇揚州一位來自江西婺源の木門廠老闆沈志勇，幾個月前因為白血病離開人世，但是工廠裡的員工仍舊掛念這位好老闆，因為即便在重病急需錢時，他仍把救命錢發給工人，其後再想自己治病的事兒，做到絕不虧欠。



病房裡，虛弱的沈志勇不忘記和妻子給工人們算清賬。

早年，沈志勇外出打工學習，由於勤快好學，他漸漸學到手藝，也小有積蓄，且有了幸福的家庭和兩個兒子。2011年，他和妻子程春蘭來到江蘇揚州開始創業。然而，正當事業漸入正軌時，醫生診斷他為急性髓性白血病，而治療費更高達上百萬元(人民幣，下同)。

### 治病重要 不虧欠更可貴

此刻，錢對於沈志勇夫婦來說，關乎生命。籌錢給丈夫治病，是程春蘭必須完成的艱巨任務。然而沈志勇卻認為，木門廠是他辛苦奮鬥多年才開辦起來的，雖然自己病了，但不想讓廠子也跟着倒閉，否則，從家裡帶出來的幾名工人就白幹了。所以，從生病那天起，他就下定決心，絕不虧欠工人一分錢工資。因此沈志勇更牽掛的，不是自己的病，而是工人的工資，「做人講究的是誠信，如果不按時發給



兒子的陪伴是他病中最好的精神慰藉。

他們工錢，不就說明我是個不守信用的人嗎？這個我真做不到。」沈志勇說。

一次，一個親戚送來1萬多元給沈志勇治病。但沈志勇卻轉手把這筆錢給了工人，程春蘭知道時，錢已經發出去了，程春蘭忍不住委屈地哭了。但哭歸哭，程春蘭漸漸地理解了丈夫，此後到手的錢還是先給工人發了工資。而丈夫的醫藥費，她只能一拖再拖。

前段時間，沈志勇和妻子終於結清了5名工人的全部工錢，完成了對誠信的承諾。這名樸實的農家小伙子說：「雖然治病很需要錢，但是我從來不後悔結清所有人的工資。要是把自己的病當成藉口來黑別人的辛苦錢，那樣我對不起自己的良心。日子再難，也不能丟了誠信。」即便誠信擋不了病魔的侵襲，但沈志勇的品質仍遺留人間，感動無數世人。

# 閩兩黑熊出逃咬死羊



早前被抓獲的黑熊被人抬下山。

此間曾因「活取熊膽」引爆輿論的福建歸真堂藥業，近日曝出有十幾頭黑熊趁暴雨出逃，目前仍有兩頭未尋回。據相關負責人介紹，近日小黑熊在放養區活動時，因暴雨衝倒一堵牆，令該區域中的15頭黑熊從破口逃出，於次日凌晨因村民所養的羊被啃咬才被發現。此後，通過在沿途放置食物作誘餌的方式，歸真堂先後抓回11頭黑熊。而未抓回的4頭黑熊中的兩頭其後也被捕獲，但仍有兩頭不知所蹤。

據了解，今次黑熊出逃事件令村民劉添發的飼養場所養的羊損失慘重。他告訴記者，黑熊自第一次出現在養殖場附近，從此之後，養殖場原本養了87頭羊，現在趕回羊圈的只有26幾頭。

8月4日下午，劉添發在養殖場聽到羊的慘叫聲，跑出院外，看到一頭黑熊正在羊圈外啃羊。劉添發嚇出一身冷汗，躲在不遠處，用手机拍下了非常模糊的一段視頻。拍了近2分鐘，劉添發跑下山通知村民和生物園的工作人員。大家回到養殖場時，只找到了一些熊糞、羊毛和被咬死的羊，至今仍未找到兩頭黑熊的下落。

記者 黃瑤瑛 福建泉州報道

# 最牛同學會平均78歲 班主任96歲

黑龍江哈爾濱近日舉行了一場特別的同學會，在座每位都是真正的「老」同學——畢業60年，平均年齡78歲，班主任老師已經96歲；且同學均成行業骨幹，無一人違法違紀。

從2013年開始，他們開始把每年的8月8日作為三年八班的聚會日。本次聚會的餐廳牆上還有一張海報：「哈爾濱18中學57屆三年八班同學會——畢業60周年」。從1955年秋季開學至1957年初中畢業，班級的支書總結說：「1960年咱班出了18個大學生，其他同學也成為各行各業的骨幹，至今無一人違法違紀受處分，這是我們的驕傲。」

### 尋找「失聯」同學

聚會上，同學唱起了班歌——《讓我們蕩起雙槳》，而96歲的劉老師則拿出為這次聚會寫好的一首小詩，念誦時腰背直挺，語音平緩清晰。「您要保重，100歲的時候，我們要為您慶



三年八班合影。

生！」一位同學說。劉老師回答：「爭取！」畢業各奔東西，在通訊不發達的年代，不少同學搬家或移居外地，就此「失聯」。班裡的杜秀英同學根據當初的記憶，努力尋找每位同學。幾十年來，依靠著點滴的線索，三年八班一點點重新拼湊起來，而原班57名同學，有十位同學已不在人世，如今有22人在座。直到這次60周年聚會，他們仍在尋找著「失聯」的同學，希望能把過去的三年八班繼續拼湊。《哈爾濱新晚報》



神奇「喊來泉」

廣西都安瑤族自治縣出現了一眼神奇的泉水，村民稱其為「喊來泉」。只要對著洞口大喊幾聲，不到兩分鐘，神奇的一幕就出現了：腳下很快就有泉水流出，而且越來越大，泉口前面的一處小水池很快就蓄滿了水，然後往外溢出，水位大約上升了十多厘米，泉水持續了十幾分鐘後又慢慢變小。「喊來泉」至今成因仍是謎。《南國早報》

# 洛陽千年石棺遭投錢變「許願棺」



遊客越過護欄向棺內投錢。

旅行中，不少人會投錢許願祈福。然而，河南洛陽市博物館中一具有千餘年歷史、刻有升仙畫像的無蓋石棺，卻也被不少圖吉利的遊客當成了「許願棺」，往內投錢。該石棺名叫升仙畫像石棺。據介紹，因為棺材的諧音是「官」和「財」，在民間一直有夢見棺材意味著要升官發財以及「財運好」的說法。而該具石棺上還有升仙的畫像，便更加吸引一些遊客投錢祈福。據該博物館負責人介紹，雖在石棺1米外設有圍欄，但仍有遊客趁工作人員不備越過圍欄向棺內投錢。「我們將對該石棺內的錢進行清理，也希望遊客們可以文明參觀、遊覽。」實習記者 李藝佳 河南洛陽報道